

编者按

五角场街道为了改善辖区内失业、无业人员的就业状况,以扬帆心驿站的个案咨询、街道“乐业空间”的微信群为抓手,通过杨浦区就业促进中心五角场分中心的首席职业指导师后续岗位推荐等一系列的援助活动,来帮助有就业意愿的青年成功上岗。

扬帆心驿站



大学生应该放下“身段”,放宽求职范围

“看到我同学一个个都工作了,我内心其实也很焦虑。”

小Z是上海理工大学工业设计专业2018届毕业生。在校时,她曾前往北欧游学进修,获得过青年创意大赛工业设计一等奖。大三

时,因忙于毕业设计没有外出实习,毕业后她去了一家广告公司却因为缴纳社保等问题未能入职。之后,屡屡外出面试都没有成功,这让她很沮丧,不知道是哪里出了问题。

■ 咨询过程

“我条件也不错,面试了很多家企业,感觉他们都不是自己想要的。上次去了一家广告公司,本想好好大干一场,却因为社保问题未能入职。一来二去,我这一年,啥也没干成。”小Z向扬帆心驿站一对一指导老师诉说着自己的苦水,觉得自己在学校这么优秀,怎么找工作就这么难呢?

小Z的父亲也很焦虑。女儿待业在家,令他不知所措:“我跟她说了好多次,不要老是提自己在校的那些经历,那都是过去了,职场只会看你能产出多少价值。”

■ 初步评估

小Z性格开朗活泼,交流得体大方。然而经过沟通,就业指导老

师发现她对职场的了解存在着误区:认为自己在校很优秀,找一份工作不是什么难事。深问下去,毕业后的她其实并没有很积极地投递简历,对于自己所要面试的企业也没有提前了解,漫不经心,这也导致用人单位对她的印象不是很好。同时,在提到职业生涯规划时,小Z没有很好的打算,对于自己所将要从事的行业,也并没有做足功课。

■ 咨询建议

即便在校很优秀,也要适当地放下“身价”,给自己多一些求职方向。对于刚毕业的学生来说,如果不能够找寻到自己喜欢的工作,那就先合理的去规划自己未来三年的职业生涯,了解自己的优劣势

所在。若对于职场生活真实状况不清楚,可以先在助理等岗位去锻炼自己,待了解真正的职场生活后,再最终确定好自己的未来职业发展。

在面试技巧方面,指导老师给小Z做了求职面试的相关辅导,从着装、礼仪、态度等方面不断来优化自己的面试技能。

在大环境方面,年底找工作也相对较为困难。建议小Z要重新振作精神,理清思路,充分准备,为自己的求职成功添光增彩。

咨询结束后,工作人员把小Z的简历发给五角场分中心的首席职业指导师,并且告知了她微信公众号、公共招聘网等求职渠道。两周后,小Z找到了理想的工作。



睦邻达人

翔殷居民区沈习九 因“志”而行 因“愿”而动

政通路40—42弄小区是个老旧小区,基础条件差。在街道安排下,小区被列入智能化小区改造项目。不少居民对这个项目不了解,专业解释又复杂难懂,沈习九特地找了擅长绘画的居民,以漫画的形式向居民作介绍,让大家对项目内容有直观的了解。

改造工程需要小区业主自担部分资金才能启动,启动前的公示工作也费了一番周折。各楼组长及业主代表上门征询广大业主的意见,部分居民起初并不同意。为了做通他们的工作,沈习九找了和这些业主关系密切邻居间协调,最后得到了绝大部分业主的同意。小区智能化改造项目顺利启动,小区的安全性得到提升。

沈习九是一名老党员,同时身兼小区业委会主任、楼组长、社区志愿者召集人、小区巡逻队负责人等多职。在小区各类公共事务中,总能看到他忙碌的身影。

沈习九熟悉了解几乎每一位居民,组织起了一支志愿者队伍。根据每个人的情况,他精心安排不同人参加不同的活动,最大程度的让每一位志愿者都参与到社区活动中来。自2005年成立至今,不论刮风下雨还是过年过节,小区治安巡逻



队每天傍晚的值班巡逻都没有停过,提醒居民注意安全、防火、防盗。

曾有居民报修家里北墙窗子外墙水泥块脱落,经物业工程部专业人员检查后,认为要搭脚手架才能修理该部位,需要大约5000多元。身为业委会主任,沈习九召集业主们参加百脑汇议事堂,讨论这件家门口的。在大家集思广益下,提出在该业主窗子上装一个小型密封花架,托住这块外墙,费用大约300元。按照这个方案实施,既美观又安全,并且省了很大一笔费用。大家聚在一起,出谋划策,既解决了身边的困难,也拉近了彼此之间的距离,参与社区事务的热情也更高了。

大家在参与社区事务的同时增进了了解,相互陌生的人们成了熟人,团结互助、和睦友好的邻里关系自然形成。在沈习九的动员影响下,大家看到身边人的示范,原本一些事不关己的居民有不少加入了志愿者队伍,这支队伍不断有新鲜的血液加入进来,居民都愿意为把自己的家园建设得更美丽舒适而贡献自己的一份力量。

因“志”而行,因“愿”而动,不求回报,一心为社区。在沈习九看来,参与社区事务并不是要做多少轰轰烈烈的大事,很多事情只是举手之劳,就能为社区贡献自己的一份力量。

魅力社区

海上新力量 缘聚五角场 五角场街道社会各界人士新春联谊

1月8日,一年一度的五角场街道社会各界人士新春联谊会在街道文化活动中心举行。会上,一批“优秀侨务志愿者”“优秀俱乐部”“优秀民族宗教工作者”受到表彰。

2018年,五角场街道社区统战工作取得长足发展,成立“新联会”组织,发展会员单位35个,俱乐部23个,成员9000余人;坚持“四个就地”,组织开展活动240余场。社区商会、侨务、民族基础进

一步夯实,活动经常化,服务项目化,涌现出了一大批先进集体和个人。新的一年,街道将进一步强化党建引领,推进“海上新力量,缘聚五角场”新的社会阶层人士工作,发挥大团结、大联合的作用,夯实社区统战基础,进一步建设好五角场上海市新的社会阶层人士统战工作实践创新基地,全面推进杨浦“三区一基地”建设,以优异成绩迎接建国70周年。



在学习中体会快乐 “外语进社区”公益课堂结业

“这样的英语课很好,你们下学期可要继续下去喔!”日前,复旦大学外国语言文学学院的大学生志愿者走进五角场街道社区学校“外语进社区”公益课堂,为辖区居民讲授本学期最后一堂公益课。结合居民的提问,两位大学生志愿者循序渐进地开展教学,帮助居民学习、掌握基本的英语口语常用语。

教学在轻松的氛围中进行,从最初的数字单词、自我介绍,逐步延

伸到复杂的句型。学员们克服畏难情绪,学习积极性高涨,课程满足了她们对于实用英语学习的需求。

上完最后一堂课,居民们表示,“外语进社区”公益课堂给他们带来了惊喜和收获,对大学生志愿者的付出表示感谢。新的一年,社区学校将继续开办五角场街道和复旦大学外国语言文学学院合作的外语公益课堂,吸引更多居民参加到这项学习中来,感受学习带来的自信和快乐。

“非遗”文化走进复旦幼儿园

近日,配合复旦幼儿园“古礼迎新游园”活动,五角场街道社区学校“一点学堂”将剪纸、捏面人、布艺画、舞狮、京剧脸谱等“非遗”项目送到孩子们面前。通过与“非遗”的近距离接触,这些中华民间古老艺术在孩子们的心田埋下了传承的种子。五角场街道社区学校积极尝试把“非遗”项目引入“一点学堂”,在具体实施“加强中华优秀传统文化校园教育活动”中提



出深入开展创建中华优秀传统文化艺术传承学校活动,邀请传统文化名家、非物质文化遗产传承人等进校园、进课堂。

关爱社区

街道总工会关爱退休高龄劳模

保障好困难职工元旦、春节期间的的基本生活,让他们切身感受到党的关怀和温暖,一直是五角场街道总工会的工作重点。近期,街道总工会在走访劳模先进时了解到,高龄老劳模李明正曾两次患重病住院动手术。了解情况后,街道总工会第一时间送上帮困券,向上级工会反映情况,为李明正争取帮困资金。

李明正是支内回沪人员,17岁考入上海公安学校,成为一名人民警察,在上海市公安局徐汇分局工作27年,从普通民警成长为派出

所副所长,政治指导员、分局副局长,后调到上海大屯煤矿公安处任副处长、处长。1956年,19岁的李明正荣立市公安局一等功,出席全国人民警察公模代表大会,受到了党和国家领导人亲切接见。

2019年元旦前夕,帮扶资金一分不差地打进李明正的银行卡。1月3日上午,李明正定制了一面锦旗送到五角场街道职工服务中心,向杨浦区总工会和五角场街道总工会表示感谢,感谢“党的关怀如雪中送炭般温暖人心”,让群众有更多获得感、幸福感。

